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Number of interviews: 10.294 interviews

Population: 16-30 years old
Fieldwork: 09/04 - 25/04/2016
Methodology: face-to-face

NB. 6 biggest countries: 70,35% of the EU average



A Sense of Exclusion because of the Crisis?

QA5 Do you have the feeling that in (OUR COUNTRY), young people have been marginalised by the
economic crisis, that is to say excluded from economic and social life?
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Youth and Mobility within the EU

QA1.3 Because of the crisis, you feel compelled to study, undergo training or work in another EU
country than (OUR COUNTRY)
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The Adaptation of the Educational System to the
Current World of Work

QA2 Do you think that in (OUR COUNTRY), training, school and university education are well
adapted or not to the current world of work?
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Youth and Mobility within the EU
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Youth Guarantee

QA4 Have you ever heard of the EU’s initiative called “Youth Guarantee” which is intended to combat
youth unemployment?
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Teaching EU

QA3 How important or not do you think it is to teach young Europeans about the EU and how its

institutions work?
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Citizens' Participation within the EU

QA7 For you personally what are the best ways of participating effectively in public life in the EU? MAX. 3

ANSWERS

Voting in the European elections — 51%

Individually helping the most needy

Taking part in political debates on the websites or
online social networks of the European institutions

Taking part in demonstrations

Joining associations, NGOs

Using the European citizens'initiative

Joining a political party

Joining a trade union

None (SPONTANEQUS)

Other (SPONTANEOUS)
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Citizens' Participation within the EU

QA7 For you personally what are the best ways of participating effectively in public life in the EU? MAX. 3

ANSWERS

Joining a political party
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Sustainable Development

QA8 Which of the following steps to protect the environment and combat climate change have you taken
personally? MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE

Systematically sorting your waste 63%

Reducing your consumption of disposable items
. . 47%

(plastic bags, useless packaging)
Reducing your water and energy consumption at
home (electricity, heating, household appliances)

46%
Systematically buying local products 25%

Changing your mode of transport to use a more

: - 23%
environmentally-friendly means of transport

Using your car less often and more efficiently (e.g.

o)
car-sharing) 22%

Carrying out the necessary work to better insulate
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Avoiding going by plane for short-haul flights 9%
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Sustainable Development

QA8 Which of the following steps to protect the environment and combat climate change have you taken
personally? MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE

Systematically sorting your waste
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Online Social Networks: Progress or a Risk for Democracy?

QA6 With regards to online social networks, which of the following two statements is closer to your
opinion? Online social networks. ..

B ... represent progress for democracy, because they allow everyone to take part in public debate

- B ... represent a risk for democracy, because of the inappropriate use that may be made of personal data
0
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